### 药物与临床

播散型组织胞浆菌病临床特点与药物治疗

熊先智1,蔡淑清2,金阳1,张建初1,白明1

华中科技大学同济医学院附属协和医院 1.呼吸科; 2. 传染科, 武汉430022

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 2007-8-20 接受日期

摘要 目的 分析总结组织胞浆菌病例的临床特点,以提高对该病的诊疗水平。方法 收集8例确诊并资料完整的病例,进行回顾性分析总结。结果 组织胞浆菌病特点如下: 患者长期发热,多系统损害,消化、血液和呼吸系统常受累,出现相应的症状和贫血貌、消瘦、皮肤出血点和肝脾肿大等体征;轻度贫血,外周血白细胞总数不增高或偏低,中性粒细胞比例<0.73,杆状核粒细胞偏高,淋巴细胞减少或正常,单核细胞比例偏高,C 反应蛋白增高程度明显高于血沉,血1gG升高,血浆清蛋白/球蛋白(A/G)比值降低;特殊检查以肝脾和腹腔淋巴结肿大为主,肝CT密度值下降疑似脂肪肝。结论具有上述临床特征的患者应进行油镜下骨髓细胞学检查,在巨噬细胞内发现组织胞浆菌,并经骨髓真菌培养,见双相生长的真菌而确诊。治疗用两性霉素B,总剂量约350 mg,疗效极佳。

关键词 组织胞浆菌病 发热 肝大 脾大 两性霉素B

分类号

### DOI:

对应的英文版文章:1004-0781 (2006) 12-1273-03

### 通讯作者:

作者个人主页: 熊先智1;蔡淑清2;金阳1;张建初1;白明1

### 扩展功能

### 本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF(1233KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

# 服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

## 相关信息

▶ <u>本刊中 包含"组织胞浆菌病"的</u> 相关文章

### ▶本文作者相关文章

- 熊先智
- 蔡淑清
- 金阳
- 张建初
- 白明